

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• ГОД ИЗДАНИЯ 38-й  
№ 137 (3976)

ВТОРНИК, 16 НОЯБРЯ 1976 ГОДА  
ЦЕНА 2 КОП.

## Под урожай-77

Оперативные данные управления сельского хозяйства райисполкома подготовки семян колхозами и совхозами района и вывозки перегноя под урожай 1977 года на 15 ноября.

В первой колонке — наличие кондиционных семян в хозяйстве, во второй — в том числе 1—2 класса (в процентном отношении).

### СОВХОЗЫ

«Чебулинский»	53,7	2,2
«Чумайский»	71,2	5,2
«Усть-		
Сертинский»	56,4	19,9
<b>КОЛХОЗЫ</b>		
«Сибиряк»	45,7	9,1
«Победа»	12,4	—
«Дружба»	33,6	—
«Маяк Ильича»	33,5	7,4
<b>По району:</b>	<b>50,2</b>	<b>7,8</b>

А сводки по вывозке перегноя на поля силами хо-

зяйств — не получается. Перегной на поля возят только совхозы «Чумайский» и «Усть-Сертинский» (36 и 37 процентов, соответственно) и колхоз «Маяк Ильича» — 20 процентов. В остальных хозяйствах, что называется, не ударили и палец о палец, чтобы заправить поля. Вся надежда на отделение «Сельхозтехника», на его механизаторов, на его технику. Достаточно сказать, что 68 процентов плана вывозки удобрений сделано именно «Сельхозтехникой».

Непонятна позиция руководителей совхоза «Чебулинский», колхозов «Сибиряк», «Победа», «Дружба», где заправку полей целиком возложили на «дядю», хотя сами имеют машин больше, чем «Сельхозтехника».

## ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 ноября в зале заседаний райисполкома состоялась пятнадцатая профсоюзная конференция работников просвещения. С докладом «Об улучшении учебно-воспитательной деятельности учительских коллективов в районе» выступила Т. Т. Тарасенко.

Делегаты конференции избрали новый состав президиума райкома профсоюза работников просвещения, председателем избрана Т. Т. Юдина, директор районной заочной школы.

Л. ХАЦИЕВА,  
заведующая РОНО.

## ВЕДЕНИЕ НА ВСТРЕЧУ

### В СРОК И С ГАРАНТИЕЙ

Наши механизаторы брали обязательство отремонтировать комбайны за 15 дней. Выполняя решения XXV съезда партии и постановление октября Пленума ЦК КПСС, они с честью добрались намеченного.

Так, Александр Иванович Конюшенко подготовил свою машину на два дня раньше срока. Его работа принята. Есть гарантия надежной эксплуатации этого комбайна, поскольку на нем будет убивать хлеб сам Конюшенко.

Постарались Иван Константинович и Николай Иванович, отец и сын Гусаковы. Они сегодня выгоняют машины из мастерской. Комбайны подготовлены хорошо и в пе-

риод жатвы не подведут. Уложился в график и Александр Смотров. Он запоздал по вине специалистов, на один день отстал от Гусаковых.

Сейчас в стадии завершения еще два зерновых комбайна, которые встанут в строй в ноябре. Квартальный план подготовки уборочной техники будет перевыполнен.

\* \* \*

Наш коллектив начал ремонт тракторов. Подготовка этой техники, как и в прошлые годы, идет узловым методом. Среди цехов развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение заданий первого квартала нового ремонтного сезона и за достойную встречу второго года десятой пятилетки.

И. СТЕПАНОВ,  
председатель цехкома.  
Чебулинской МТМ.

## СЕВ НЕ ЗА ГОРАМИ

Механизаторы Чумайского совхоза полным ходом готовят к весне будущего года посевые и почвообрабатывающие машины. К 15 ноября поставлены в строй 18 зерновых сеялок, несколько лущильников, а бороны отремонтированы почти все. Работают люди во всех отделениях. В тепляках идет раз-

борка и сборка сельхозмашин.

На днях выйдут из мастерской 2 зерновых комбайна. Намерены в ближайшее время поставить на ремонт еще 4 основных уборочных машин.

И. АЛЕХИН,  
механик совхоза по сельхозмашинам.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

### О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением в январе—феврале 1977 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Президиумам Верховных

Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся автономных областей и национальных округов провести

выборы народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в январе—феврале 1977 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 12 ноября 1976

## ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА

В ОДИН АДРЕС:  
КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬИЧА», ЧЕМПИОНА ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА ПОВАРОВ  
ШКАРУПО АЛЛЕ ИВАНОВНЕ

Производственное управление сельского хозяйства Чебулинского райисполкома, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок поздравляют Вас с победой на областном конкурсе поваров.

И. КОЛТАКОВ.

В. ОРОРОДНИКОВ.

## НА ТОЧКЕ ЗАМЕРЗАНИЯ

С ценной инициативой высступили труженики Тисульского района. Они взяли обязательство досрочно и качественно отремонтировать технику. Печин тисулян поддержали коллективы Чумайского совхоза и колхоза «Маяк Ильича». Механизаторы этих хозяйств намерены поставить на линейку готовности все посевные и почвообрабатывающие машины к 1 марта, перевыполнить план ремонта тракторов и комбайнов. Бюро РК КПСС и исполнком райсовета одобрили инициативу наших передовых хозяйств, обязали ответственных лиц развернуть соревнование за успешную подготовку техники к весне 1977 года. Но везде ли боевой настрой с ремонтом техники, как в Чумайском совхозе и колхозе «Маяк Ильича»? Нет, далеко не везде.

Возьмем для примера, колхоз «Дружба». Коллектив этого хозяйства дружный, нередко выходил победителем в со-

циалистическом соревновании при проведении той или иной сельскохозяйственной кампании. Умелое маневрирование техникой позволило дружбинцам убрать вовремя урожай, запастись к нынешней зимовке больше кормов, чем в минувшем году. И хотя сена, сенажа, силоса хватает, рацион же кормления животных почти не изменился. На фермах выросло поголовье скота. Причем, и в будущем дойное стадо будет увеличиваться, соответственно, возрастет поголовье телят. Чтобы прокормить колхозные гурты, получив хорошие привесы молока, надо намачивать с гектара зерновых в два раза больше, накашивать зеленой массы кукурузы по 200 и более центнеров с гектара. Такую урожайность в колхозе получить могут при соблюдении всех элементарных систем земледелия и качественном ремонте техники.

О подготовке же машин в

хозяйстве заботятся мало, и в первую очередь, инженерно-техническая служба не уделяет должного внимания мастерской, ремонту тракторного парка.

В мастерской теснота. Ни о какой культуре производства не может быть и речи. Пол грязный, стекла покрыты слоем пыли. Без рукавиц нельзя взяться за детали, так как в помещении холодно. Низка температура в цехах лишь потому, что от дверей осталось лишь одно название. А то, что они развалились, дружбинцы только увидели. По словам заведующего мастерской Решетникова, где-то и кто-то строгает доски. На улице утрами мороз до 30 градусов. О какой производительности труда механизаторов может быть разговор, когда в мастерской такой же холода, как на улице.

Во всех коллективах идет борьба за претворение в жизнь решений XXV съезда партии и

### ТЕХНИКУ — В СТРОИ!

октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС. Об этих больших событиях нашей страны вывешиваются лозунги, плакаты в красных уголках и на рабочих местах. Но нет средств наглядной агитации в мастерской колхоза «Дружба», и интересно то, что руководители не знают, кто ответственный за оформление помещения.

Не нужна помочь заведующему МТМ, чтобы написать график выпуска тракторов и комбайнов на этот квартал. Его, к сожалению, тоже нет. Решетников и сам не знает квартального плана. С начала сезона в хозяйстве смогли подготовить 3 трактора. Много это или мало? Сравнить рядовым колхозникам не с чем.

До сих пор в хозяйстве идут дискуссии о том, чей комбайн ставить на ремонт. От разговоров к делу еще не перешли. Следовательно, ни за один зерновой комбайн и не брались, а половина квартала осталась позади.

Теперь о соревновании. Вы-

ше сказано, что никто в мастерской плана не знает. Рабочего собрания не было, следовательно, коллективное и личные обязательства механизаторы не брали. Видимо, упустили это важное мероприятие в колхозе «Дружба» лишь потому, что потом люди будут предъявлять претензии к руководителям по обеспечению их деталями и созданию нормальных условий труда для выполнения обязательств.

Одним словом, на точке замерзания ремонт в этом хозяйстве, причем, как в переносном смысле, так и в прямом. Не исключено перемораживание отопительной системы в мастерской при сломанных дверях, как это случилось с гаражом в ночь с 10 на 11 ноября. В этом помещении перехватило морозом систему. Днем горели костры, шумели паяльные лампы — отогревали трубы.

Не на точке ли замерзания находятся дружбинцы?

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.



Закончились отчетно-выборные собрания во всех партийных организациях района.

Активное участие в подготовке и проведении собраний приняли секретари и члены райкома партии. Собрания прошли на высоком организационном и идеино-политическом уровне.

Докладчики и коммунисты в выступлениях сделали глубокий анализ деятельности партийных организаций по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Партийные организации обогатились новыми формами работы, утвердились и получила дальнейшее развитие практика индивидуальных собеседований с коммунистами, а также с кандидатами в члены КПСС, шире практикуется заслушивание отчетов в выполнении ими требований Программы, Устава КПСС, больше стали уделять внимания подготовке и уровню проведения партийных собраний с привлечением широкого круга коммунистов; на повестку дня стали выноситься актуальные вопросы. Заметно активизировалась деятельность коммунистов в работе собраний.

Большое внимание в отчетном периоде уделялось повышению боевитости партийных организаций, неуклонному соблюдению ими норм партийной жизни. Стало больше деловитости, конкретности в работе. Именно так работали партийные организации колхоза «Дружба» (секретарь тов. Мишарин Н. С.) и первого отделения совхоза «Усть-Сергинский» (секретарь тов. Вульф В. И.). Коммунисты колхоза «Дружба» трудятся на решающих участках сельскохозяйственного производства, душой

болеют за дело в коллективе, поэтому не случайно колхоз выполняет государственное задание по основным показателям. Партиком систематически занимается повышением авангардной роли коммунистов, боев-

тическим резервом пополнения партийных рядов является комсомольский и профсоюзный актив, депутаты, народные контролеры и другие активисты.

В результате, за десять ме-

## ГЛУБОКИЙ АНАЛИЗ

витости партийных групп.

В цеховой партийной организации первого отделения совхоза «Чумайский» партбюро основное внимание коммунистов направляет на решение главной задачи — повышение культуры земледелия, рациональном использовании севооборота. Как результат, в этом отделении получена наивысшая по району урожайность зерновых культур — 16,8 центнера с гектара, аналогичную работу проделало бюро цеховой парторганизации первой бригады колхоза «Сибиряк», где урожайность получена по 12,8 центнера с гектара.

В отчетном периоде первичные партийные организации проводили определенную работу по совершенствованию деятельности низовых звеньев — цеховых партийных организаций и групп. Эти вопросы обсуждались на партийных собраниях, парткомах и партбюро. Примером положительной работы могут служить цеховые парторганизации первого отделения совхоза «Чумайский» (секретарь тов. Человечков В. И.), первой бригады колхоза «Сибиряк» (секретарь тов. Сладкова Т. Г.), партгруппы, которые возглавляют коммунисты Митин В. Т., Кузьмина А. М., Савельева Е. В.

Первичные партийные организации усилили работу по подбору в партию из числа передовых и сознательных рабо-



НА СНИМКЕ: лучший пропагандист района коммунист Т. Я. ШУМАКОВА.

тавцев текущего года принято кандидатами в члены КПСС 74 человека, из числа рабочих 67 процентов, и 64 процента из членов ВЛКСМ.

На должном уровне поставлена работа по росту партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов в партийных организациях колхоза «Сибиряк» (секретарь тов. Беседин А. Л.), совхоза «Чебулинский» (секретарь тов. Овчинников

Н. И.), специализированного отделения «Сельхозтехника» (секретарь тов. Берлюбская В. М.), линейного управления автодорог (секретарь тов. Абрамов А. П.).

Вместе с тем, в докладах и выступлениях коммунистов были отмечены серьезные недостатки в работе партбюро и секретарей партийных организаций. С низкой явкой коммунистов проходят партийные собрания в парторганизациях колхоза «Маяк Ильича», Летяжском откормсовхозе, ОрловоРозовском отделении совхоза «Чебулинский». Допускаются нарушения требований Устава КПСС о сроках проведения собраний. К подготовке партсобраний в некоторых парторганизациях не привлекаются рядовые коммунисты, специалисты, постановления принимаются неконкретные и необязывающие.

На отчетно-выборных партийных собраниях серьезной критике подвергнуты партбюро Карабарского, Ивановского отделений совхоза «Чумайский», партийная организация колхоза «Победа», партбюро первой бригады колхоза «Маяк Ильича» за слабое руководство социалистическим соревнованием, общественными организациями за нетребовательность и беспринципность к нарушителям партийной и трудовой дисциплины, за неудовлетворительные решения вопросов по росту партийных рядов за счет работников животноводства.

Были высказаны предложения по улучшению воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи.

Все критические замечания, высказанные коммунистами на отчетно-выборных собраниях, обобщены районным комитетом партии, взяты на контроль, разработаны и утверждены мероприятия по их выполнению.

**Д. ПОЛЯКОВ,**  
заведующий орготделом  
райкома КПСС.

## ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

### И ОСТАЛИСЬ ВETERANS В ОБИДЕ

Нелегкую жизнь прожил Ф. С. Пшеничный. Прошел сотни километров фронтовыми дорогами. Командовал подразделениями, закончил войну капитаном. Больше тридцати лет занимался хлебопашеством. Растил хлеб в Чебулинском совхозе все послевоенные годы. Пришло время идти на заслуженный отдых. В отделе кадров хозяйства оформлены документы на получение пенсии. Товарищи, механизаторы сложились по несколько рублей, купили ветерану по своим средствам подарок. Как говорится, не дорог подарок, дорого уважение. Сам Пшеничный говорит:

— Спасибо ребятам. Подаренную ими рубашку надеваю по праздникам. Стулья берегу, — память о товарищах. А вот в совхозе ничего не смог заработать.

Здесь не прав бывший тракторист. Выделили дирекция и профсоюзная организация 25 рублей. Приурочена выплата денег была к Дню работников сельского хозяйства, на пенсию же человек ушел еще в июле. Наверное, было бы приятнее пенсионеру, если бы купили на такую же сумму подарок, вручили торжественно в положенное время, когда Пшеничный уходил на отдых.

В обиде остались на равнодушные руководителей Чебулинского совхоза И. С. Белякову и В. Н. Лазареву, также всю свою взрослуую жизнь трудившиеся в этом хозяйстве. Оба на пенсию оформлялись тоже летом. Могли «выкроить» в совхозе время, собрать собрание, торжественно проводить на заслуженный отдык трех ветеранов. И. С. Белякову и В. Н. Лазареву тоже премию по 25 рублей выделили только к 10 октября.

В одной из песен есть хорошие слова: «Не стареют душой ветераны». Но от равнодушия дирекции Чебулинского совхоза и профсоюзной организации ветераны остались в большой обиде, тем более, что все трое в трудную минуту не откажут в помощи ни на уборке, ни на севе.

**Н. АЛЕКСЕЕВ.**



## Навёрстываем упущенное

Обсуждая материалы XXV съезда КПСС, доярки и скотники нашей бригады взяли повышенные обязательства на этот год. Коллектив дал слово получить в среднем от коровы по 2590 килограммов молока. Это хороший показатель.

С первых дней первого года десятилетия пятилетки наши труженики старались выполнить стоящие перед ними задачи. Но не все зависит от животноводов. Из-за плохих погодных условий потеряли молока за пастбищный период, по сравнению с прошлым годом, 110 килограммов. Сейчас цель доярок и скотников бригады ликвидировать разрыв, взять как можно больше продукции во время зимовки. Надо сказать, что с первых дней стойлового содержания животных продуктивность дойного стада увеличивается.

Так, например, за октябрь было надоено от коровы в среднем по бригаде по 150 килограммов молока. Это на 13 килограммов больше, чем было надоено в октябре 1975 года. Разой коров продолжается. Есть возможность наверстать упущенное.

Запасено кормов больше. На фурражную корову приходится по 8 кормовых единиц. Из расчета 1,3 кормовой единицы на литр молока можно суточный убой поднять до 6 килограммов. К этому показателю и стремятся доярки и скотники.

Сейчас в среднем от коровы по бригаде получаем по 5,2 килограмма молока, что выше прошлогоднего результата почти на 2 килограмма. Половину разрыва с минувшим годом за ноябрь ликвидируем. Впереди расстал коров, их разой. В декабре есть возможность пол-

**СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО:**  
**ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

ностью наверстать упущенное и сравнять результаты с 1975 годом.

Наряду с увеличением производительности дойного стада, в коллективе идет борьба за качество получаемой продукции: жирность молока выше, чем была в прошлый стойловый период. Улучшилась и сортность.

**В. ИЛЬЯШЕНКО,**  
бригадир животноводов  
Чумайской фермы.

# НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД



Мария Ивановна Сладкова, доярка колхоза «Маяк Ильича», взяла обязательства надоить в первом году десятой пятилетки по 2600 килограммов молока в среднем от коровы своей группы. Передовая колхозница за 10 месяцев превзошла намеченные рубежи, получив 2774 килограмма молока от коровы, и сейчас держит первенство в районном соревновании среди доярок.

Сейчас суточные надои по ее группе равны 13 килограммам молока от коровы или продуктивность скота в два раза выше прошлогоднего уровня.

На снимке: М. И. СЛАДКОВА, доярка колхоза «Маяк Ильича». Фото Ю. АНЦЕСА.

## БРИГАДЫ СОРЕВНУЮТСЯ

В первой колонке — фамилия и инициалы бригадира, во второй — название села, где находится ферма, в третьей — годовое обязательство по надою молока, в четвертой — получено килограммов молока в среднем от коровы за 10 месяцев, в пятой — в том числе в октябре.

Кузнецова Н. В.	Петропавловка	2400	2464	125
Горощенко А. Е.	Караачарово	2750	2445	155
Аникин И. А.	Усть-Чебула	2650	2378	137
Буданаева Е. А.	Кубаево	2450	2318	117
Кожевников В. М.	Михайловка	2500	2230	104
Сергейчук В. Л.	Чумай	2512	2190	147
Щуров В. Д.	Орлово-Розово	2500	2158	119
Егорченко В. И.	Алчедат	2450	2155	161
Потапова В. С.	Чумай	2425	2148	140
Ильяшенко В. Г.	Чумай	2549	2116	150
Вульф В. Н.	Усть-Серта	2570	2107	156
Нефедов А. Ф.	Верх-Чебула	2400	1996	122
Иванов П. М.	Ново-Казанка	2500	1962	107
Столяров И. И.	Курск-Смоленка	2300	1892	117
Гарбузова В. И.	Покровка	2360	1864	135
Каплунов И. И.	Курск-Смоленка	2300	1854	106
Николайчик В. И.	Кураково	2600	1854	88
Никитина В. А.	Ивановка	2500	1840	107
Вознесенский Ф. С.	Михайловка	2350	1839	94
Непомнящих Н. А.	Усть-Чебула	2400	1810	113
Подберезина Е. Г.	Дмитриевка	2200	1757	90

По непонятным причинам специалисты не стали показывать итоги работы бригад П. Ф. Сидорова из Усть-Сертиńskiego и В. Г. Свисточева из Чебулинского совхозов, показатели дойной бригады колхоза «Победа». Из публикуемых коллективов в первом году новой пятилетки получено больше молока в среднем от коровы за 10 месяцев в 11 бригадах. Наибольшего плюса, 175 килограммов, добились животноводы Чумайской фермы, которыми руководит В. С. Потапова. На полтора центнера на голову увеличилась продуктивность дойного стада в бригадах А. Ф. Нефедова и П. М. Моисеева из Чебулинского совхоза.

Заметно снизились надои на Михайловской ферме Чумайского совхоза и в бригаде В. Г. Ильяшенко из этого же хозяйства. Последний коллектив минусует 110 килограммов молока от коровы.

До конца года времени остается немного. В каждой бригаде должны больше внимания уделять приготовлению кормов. Это позволит повысить надои молока. Серьезнее руководителям бригад надо подойти к социалистическому соревнованию доярок и скотников, его гласности.

## ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

В первой колонке — фамилия и инициалы доярки, во второй — надоено молока в среднем от коровы за 10 месяцев, в третьей — продуктивность дойного стада в октябре (в килограммах от коровы).

### СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

Зайцева Н. В.	2686	175
Вожакова Г. А.	2630	138
Еленина А. И.	2610	200
Дулебенец П. Я.	2596	186
Корягина А. Ф.	2581	182
Молоткова Н. В.	2516	182
Лебедь Н. Н.	2475	154
Астапова В. Н.	2410	133
Гречкина Е. К.	2409	110
Сычева П. И.	2324	103

### СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Астахова Н. В.	2694	120
Воронова Е. П.	2547	125
Красилинец Т. Г.	2481	164
Куращенко А. Л.	2476	112
Кочеригина А. П.	2446	121
Филимонова О. М.	2353	171
Блохина А. А.	2264	177
Шевцова М. Я.	2241	139

### СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Козева Н. М.	2469	203
Васильева В. Е.	2469	203

Алябьева Е. П.	2330	108
Гончарова Л. А.	2275	65
Ефстафьева А. П.	2195	189
Ефимова Л. В.	2195	189
Кучебо Е. Д.	2166	148
Конорева Н. М.	2157	106
Кутелова В. Д.	2053	111
Алябьева А. П.	2045	133
Евдокимова Н. Ф.	2007	112

### КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

Волобуева Н. Н.	2712	201
Волобуева Е. С.	2709	219
Решетникова В. Ф.	2616	186
Буданаева Е. Д.	2588	138
Антипова А. С.	5313	191
Полежаева В. М.	2501	147

### КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

Сладкова М. И.	2774	377
Шкарупо Н. И.	2524	275
Федорова В. Т.	2443	171
Шкарупо Г. Т.	2287	159
Лифарева В. Т.	2261	160
Степанова А. А.	2088	128

### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Елагина Ф. И.	1719	—
Елагина Е. Л.	1719	—
Исаева Е. Д.	1719	—
Преснякова А. Ф.	1719	—

## ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

В первой колонке — фамилия и инициалы телятницы, скотника, ухаживающих за молодняком, во второй — получены суточные привесы в октябре, в третьей — отдача на кормо-день за 10 месяцев (в граммах на голову).

### СКОТНИКИ

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»	Полтанович А. А.	384	758
	Гриценко А. Ф.	482	863

### СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Ротарь В. М.	710	—
Кутепов А. Ф.	652	—

### КОЛХОЗ «СИБИРЯК»

Кононов В. М.	782	—
Мухортов И. М.	782	—
Богданов А. И.	481	—
Черников Н. М.	481	—
Берtram Е. И.	560	—

### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Парфенов А. А.	782	—
Коновалов А. А.	782	—

### КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

Тимошенко Е. И.	814	634

</tbl

## МИРНЫЕ БУДНИ МОЗАМБИКА



Народ Мозамбика под руководством Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) делает первые шаги в строительстве новой жизни. В стране национализированы все школы и больницы, улучшаются жилищные условия трудящихся, налаживается работа промышленных предприятий, принимаются меры по объединению крестьян в кооперативные хозяйства.

Создание производственных кооперативов в деревне — залог успешного развития республики.

На снимках: тракторист сельскохозяйственной опытной станции «Умбелузи» Жозеф Мгану; в средней школе города Намаша. За первый год независимости читать и писать научились около 1,5 миллиона взрослых мозамбикцев, за партии сели десятки тысяч детей.

Фотохроника ТАСС.



## ВНИМАНИЕ!

11 ноября в четвертом часу дня скотник первого отделения совхоза «Чебулинский» Иван Жилин, будучи в сильной степени опьянения, около продмага на улице Советской сбил лошадью гр. Боровкина Михаила Пантелеевича, нанеся ему тяжкие телесные повреждения.

Не приходя в сознание, пострадавший 12 ноября скончался.

Просьба: очевидцам этого дорожного происшествия позвонить по телефону О-89 В. В. Параскеве и помочь следственным органам восстановить подробности происшествия.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,  
16 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
Москва («Орбита»)

10.30 Страницы истории. «В средневековом городе». 11.00 \* «Мы знакомимся с природой». 11.20 \* В. Маяковский. «Кем быть?». 11.45 Экран — детям. «Канатоходец». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 \* Концерт артистов балета. 13.35 «Дневник социалистического соревнования». 14.20 \* Г. Гауптман. «Перед заходом солнца». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 17.00 «Время». 17.40 «Рембрандт. Офорты». Научно-популярный фильм. 18.00 \* «Наука сегодня». 18.30 Экран приключенческого фильма. «Подвиг разведчика». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». 21.00 «Играет Э. Грач». 21.15 \* «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 \* Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 23.00—23.30 «Время».

СРЕДА,  
17 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
Москва («Орбита»)

9.45 \* «В каждом рисунке — солнце». 10.00 Д. Фурманов. «Чапаев». 10.45 \* «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 Экран — детям. «Такой большой мальчик». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Рембрандт. Офорты». Научно-популярный фильм. 13.30 \* «Наука сегодня». 14.00 \* «Наука биография». Год 1919-й. 15.15 «Человек и закон». 15.45 \* «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 16.50 \* Играет А. Слободянник. 17.00 «Время». 17.40 \* Концерт солистов государственного академического театра «Эстония». Передача из Таллина. 18.10 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 3-й период. 18.45 \* «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 19.50 \* Играет А. Слободянник. 20.00 Новости. 20.15 \* Программа документальных фильмов о спорте. 20.45 «Человек и закон». 21.15 \* «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 \* Концерт солистов государственного ака-

СПОРТЛОТО:  
КАК ВЫИГРАТЬ?

Василий Яковлевич МАКАРОВ, крепицник из Ленинск-Кузнецкого:

— В этом году среди кузбассовцев мне повезло больше других.

Перед тиражом купил 54 карточки «Спортлото-2». Жена моя смеялась: выбросил деньги на ветер. А я утверждал: вдруг повезет? И действительно повезло: в пяти карточках угадал по пять номеров, в девяти по три номера. Общий выигрыш составил 15 тысяч 192 рубля!

Сейчас играю регулярно. И опять обязан «Спортлото».

Петр Яковлевич БЕЛОВ, начальник автопредприятия из г. Кемерова:

— «Спортлото» на нашем предприятии пользуется большой популярностью. Мой сослуживец тов. Артамонов не так давно выиграл 5876 рублей. Сам покупаю карточки с марта 1973 года, т. е. с того времени, как спортивно-числовая лотерея появилась в Кузбассе.

Выигрывал по три рубля, по 60—80.

Крупно повезло в тринадцатом тираже «Спортлото» этого года. Угадал две пятерки и две четверки, получил 6004 рубля.

Отпуск провел на собственной автомашине, приобретенной за счет выигрыша.

Сейчас постоянно покупаю карточки «Субботнего спортлото», «Спортлото» и «Спортлото-2».

Антонина Николаевна БЕРДЮГИНА, швея из Ленинска-Кузнецкого:

— Теперь я уверовала в правило: чем больше купишь карточек, тем больше будет вероятность выиграть.

Обычно покупаю 1—2 карточки. А один раз рискнула сразу на 15 рублей. Даже сразу не поверила, что угадала пять номеров: 4 тысячи 699 рублей!

Александр Иванович ДУ-

ХИНСКИЙ, горнорабочий из г. Белово:

— Я разделяю мнение тов. Бердюгиной в том, что в большом количестве карточек можно придумать больше выигрышных вариантов. Подкреплю это утверждение примерами из собственного опыта. Играю в «Спортлото» с 1973 года. Обычно перед каждым тиражом покупаю карточки на 30—35 рублей. В проигрыше никогда не оставался. А в 25-м тираже решил рискнуть: взял карточек на 300 рублей. И мне повезло. За угаданную пятерку в одной карточке получил в Центральной сберегательной кассе г. Белова 4594 рубля. Кроме этого, угадал одну четверку и несколько троек — 150 рублей. Общий выигрыш — 4744 рубля.

Виктор Иванович НИКИТИН, преподаватель из г. Тайги:

— Не важно, если проиграешь. Все равно 30—60 копеек, отданые за карточку спортивно-числовой лотереи, большого урона семейному бюджету не принесут. Важно другое: купив карточку, помогаешь дальнейшему развитию нашего спорта.

Я играю ежетижно. Иногда заполняю карточки сам, чаще жена. Именно она перед 29-м тиражом и продиктовала мне выигравшие номера. Я зачеркнул их в двух карточках. Каждая карточка выиграла по 2364 рубля.

Как видите, многим людям везет в «Спортлото». Испытайтесь свое счастье и вы. Покупайте «Спортлото», «Спортлото-2» и «Субботнее спортлото»! Тогда каждую неделю вы будете участвовать в четырех тиражах.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ, старший инструктор Кемеровского зонального управления спортивных лотерей.

21.05 \* Концерт. 21.15 \* «Здесь наш дом». Художественный фильм. 2-я серия. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Играет оркестр народных инструментов ДК им. Островского г. Томска. 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА,  
19 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
Москва («Орбита»)

9.30 «Литературные встречи», Н. Тихонов. 10.10 Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 10.25 \* «С песней по жизни». Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей. 11.30 Экран — детям. «Пятнадцатилетний капитан». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Мои ровесники». Документальный фильм. 13.30 \* «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». Выступление Маршала ракетных войск и артиллерии В. Ф. Толубко. 13.45 \* Концерт по заявкам воинов. 14.15 \* «Подвиг». 14.45 \* М. Байджиев. «Мы — мужчины». Премьера телеспектакля. 16.15 \* «Пражские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию. 17.00 «Время». 17.40 \* «Слово — ученику». 17.55 \* Тираж «Спортлото». 18.05 \* Концерт мастеров искусств. 18.45 \* «Здесь наш дом». Художественный фильм. 2-я серия. 19.50 \* «Солнечная обсерватория». Научно-популярный фильм. 20.00 Новости. 20.15 \* «Всеми цветами радуги». Документальный фильм. 20.35 Ленинский университет миллионов. «Актуальные задачи борьбы с противниками разрядки международной напряженности».

20.50 \* М. Байджиев. «Мы — мужчины». Премьера телеспектакля. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Играет оркестр народных инструментов ДК им. Островского г. Томска. 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА,  
20 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
Москва («Орбита»)

10.50 \* «В мире животных». 11.50 «Поэзия». Б. Исаев. 12.20 «Движение без опасности». 13.00 Новости. 13.10 В гостях у сказки «Золотой ключик». Художественный фильм. 14.30 \* «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 \* Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 15.45 Театр. Учителя и ученики. 16.50 \* Документальный фильм. 17.00 «Время». 17.40 \* Концерт. 20.00 Новости. 20.15 \* «В мире животных». 21.15 \* «Стихи любимые строки». Фильм-концерт. 21.50 \* «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная выставка молодых художников. 22.30 \* Концерт Государственного Омского русского народного хора. 23.00 «Время». 23.30—00.45 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Передача из Риги.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.